
mlini se je dobilo iz 100 kg rži 20—25 k̂  
bele moke, 12 kg klajne moke in poleg tegs 
še otrobe. Dandanes se pa dobi iz 100 kg rži 
60—62 kg dobre bele moke, ostalo so otrobi 

= Monopol na užigalice. Načelnik 
klubov so imeli konferenco pri ministrsken 
predsedniku baronu Bienerthu. Razpravljali se 
o uvedbi monopola na užigalice. Bienerth j< 
med drugim omenil, da se namerava obenen 
z monopolom na užigalice uvesti tudi davel 
na užigalne aparate. Davek za vsak tak uži
galni aparat bo znašal na leto 2 kroni. 

= Socialno-demokraška banka. 
»Pravo Lidu" je priobčilo članek, v kateren 
dokazuje potrebo ustanovitve banke za avstrijske 
socialnodemokraško stranko. 

= Monopol na užigalice bo po poročili 
budimpeštanskih listov sigurno uveden, in si 
cer ne le na Avstrijskem, temveč tudi m 
Ogrskem. Tozadevni dogovori so malone ž< 
popolnoma dovršeni. 

— Vinorejski odsek državne zbor 
uice je sklenil resolucijo, da bi se odšle 
vinorejcera ne dajala več brezobrestna posojila 
marveč subvencije. 

= Češki denarni zavod v Belgradu 
Srbsko trgovsko ministrstvo je odobrilo pra 
vila za osnovanje podružnice »Češke kreditni 
banke" v Belgradu. Podružuico otvorij< 
vkratkem. 

= Podraženje poštnih pristojbin 
Z Dunaja poročajo: Dr. Steiwender hoče vlo 
žiti predlog, da se podraže poštni porti ZJ 
pisma na 12. vin., za dopisnice na 6 vin 
Rekomandacija bi se podražila za 5, paket 
za 10, telegrami povprečno za 20 vin. 

= Podraženje piva na Kranjsken 
je torej gotova stvar. Dotični sklep deželnegi 
zbora je že dobil cesarjevo odobrenje. Naklad; 
na pivo znaša 4 K na hektoliter. Pivovarnarj 
bodo svoj pridelek seveda dražje oddajali go 
stilničarjem, ti pa nadalje gostom. Klerikalni 
večina deželnega zbora misli še tudi z drugim 
konzumnimi davki osrečiti Kranjce. To so pri 
jatelji ljudstva! 

Z gospodarskega polja. 
= Stavke v Avstriji. Glasom statistike 

je avstrijska industrija v letih 1899—1903 iz
gubila okrog 12 in pol miljona delavnih dni. 
Splošno se opaža, da se število stavk manjšs, 
da pa rastejo stavke na obsežnosti, ker po
menja, da so si delavci začeli biti svesti velike 
odgovornosti. Statistika pa tudi za delavstvo 
glede uspehov ni posebno izpodbudna. Komaj 
pri 20% stavk se je doseglo popolen, pri 40% 
le delen uspeh. 

= Dohodki tobačnega monopola. 
V letu 1908. se je prodalo v Avstriji v vsem 
1222 milijonov smodk, 4887 milijonov svnlčič 
in 238.563 metrskih stotov tobaka za pušenje. 
Smodke so imele vrednost okrog 86 milijonov 
kron, svalčice 91 milijonov, tobak za pušenje 
pa 74 milijonov K. Tobaka za nosljanje se je 
prodalo za 3"76 miljonov kron, tobačnega iz
vlečka pa za 68.000 kron. V celem se je torej 
prodalo tobačnih izdelkov za okroglih 256.285.000 
K. V inozemstva se je prodalo za 5,495.753 
K. čistega dobička je imela država 175,412.421 
kron. 

= Blagoslov bojkota. Na Nemškem 
so se ponekod organizovali delavci proti žganju 
in uspeh je ta, da se je v petih mesecih izpilo 
333.998 litrov manj žganja, kar pomeni 
334.000 kron prihrankov. 

= Koliko moke se dobi Iz pšenice 
in rži? Nekdaj se je dobilo iz 100 kg pše
nice 55 kg lepe bele, 18 kg srednje in 9 kg 
črnikaste moke ter poleg tega še 18 kg otro
bov. Dandanes pa se dobi zaradi izboljšanja 
strojev več boljše moke in 8 do 10 odstotkov 
manj otiobov. Enako je tudi pri rži. S starimi 


